

2017.1.18

星期三 | 农历丙申年十二月廿一  
第5171期  
今日12版

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com)  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115

平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn) 浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

开栏语

肩扛公正天平,手持正义之剑。近日,全省首届“最美政法人”名单揭晓,10名政法战线的优秀人物光荣上榜。这些“最美政法人”美在何处?

他们美在无畏,面对狡猾的罪犯,正义凛然,英勇果敢;他们美在无私,抢险救灾中舍生忘死,冲锋在前;他们美在柔情,始终把百姓的冷暖挂于心、践于行;他们美在忠诚,剑胆琴心,一言一行中彰显忠于祖国、忠于人民的英雄本色;他们美在公正,作风过硬,清正廉洁,永不懈怠地追求公平正义……

这10名“最美政法人”是我省政法战线中的先进代表,正是有了千千万万像他们一样矢志追求“最美”的政法人在和平年代守护着我们的生命、财产和尊严,我们才能安居乐业,国家方能长治久安。

今日起,本报推出《最美政法人》栏目,带大家走近这些优秀人物,一起听听他们信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的最美故事。



# 吴为民:一句“我们相信吴书记”让他倍感温暖



本报记者 李洁

在日前评出的全省政法系统首届“最美政法人”中,吴为民是党委政法委的唯一代表。从1989年参加工作以来,吴为民已经在政法线上奋斗了28年,2011年他调入嘉善县委政法委担任主持工作的副书记。对于如何做好基层政法工作,吴为民有着自己的感悟:“要善于协调、乐于分享、敢于担当。”这简单而有力的12个字,正是他这些年工作的真实写照。

## 主动冲在维稳第一线

鸡年春节很快就要到了,越是临近春节,吴为民的脚步就越是匆忙。“还有一些头疼的事情需要去协调解决,我们的努力,就是为了让全县百姓能过上一个安定祥和的春节。”见到吴为民时,他正要出门,去处理一起涉稳事件。

每到岁末年初,都是吴为民最忙的时候。2016年年初,他心头揪着的就是一起群体性事件。

“我想我还不如死了算了,一了百了!”在县信访局的大门口,嘉善陶庄循环经济项目的购房者费兴珠嚎啕大哭。原来,她用老家拆迁得来的190万元购买了该项目的两套商铺,但这个项目因开发公司资金链断裂已在2014年全面停工。



在“五水共治”工作现场,吴为民(左)干得很投入

的商铺因未能及时交付,矛盾愈演愈烈。

该项目涉及法院、国土、建设、人社、公安等近10个部门,项目是否继续推进需要协调,资金怎么筹集需要商议,股东纠纷如何调解需要商量……吴为民自然冲在了第一线。

考虑到该事件可能存在不稳定因素,吴为民在对该项目进行实地查看、了解掌握相关情况后,多次召集相关部门召开协调会,明确各部门责任,并制定了应急方案。

在此期间,吴为民一方面与陶庄镇政府一起对外招商引资,努力寻求外力支援;另一方面,多次赴北京、长沙等地与亿联公司股东见面洽谈,询问他们接盘的意愿。而对像费兴珠这样的群众代表,吴为民更是主动约见,向他们公开自己的手机号码,千方百计赢得他们的信任。

在吴为民一班人的不懈努力下,亿联公司股东同意当地政府使用项目押金及欠薪保证金等资金支付民工最低工资,保障民工的基本生活。2016年9月,亿联公司与购房者解除购房合同,并支付了退房款。目前,亿联公司的资产已进入司法拍卖程序,拍卖获得的部分款项将用于支付民工的剩余工资。

“我们相信吴书记。”费兴珠当时脱口而出的一句话,让吴为民的心到现在都暖暖的,“我全心全意为他们考虑,也希望老百姓能信任我,这是做好工作的第一步。”在2016年9月底,费兴珠已经全部拿到了退房款,多少次无功而返的绝望之情也随之烟消云散。

(下转5版)



可敬的“抱瓶哥”  
为你们点赞!



本报记者 陈立波

“抱瓶哥”再现。1月17日中午,湖州吴兴区东林镇一间民房的厨房发生火情,消防官兵赶到现场后发现,液化气瓶已经着火,随时可能发生爆炸。湖州消防支队吴兴区大队吴兴中队战斗四班班长刘加有拎起着火的液化气瓶就往外走,排长屠柏林则一直用水枪在后面保护。两人迅速将液化气瓶转移到室外安全区域,很快将明火扑灭。

“其他支出”到底是什么支出?  
几百亿的重大项目投资预算,能不能不那么笼统?

## 省人大财经委预算专题审查会上 代表们连连发问

## “最多跑一次” 成了代表们关注的“热词”

该怎样实现?大家说,关键是让信息“跑”起来

详见2版

## 河长制之后 能否跟进推出危房房长制

省政协委员眼中的平安细节

## 从空气中的雾霾,说到脚下的土壤

这些提案,为各种环境问题开“药方”

详见3版